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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

El alumno contestara a los ejercicios de una dddagropuestas (A o B) que se

le ofrecen. Nunca debera contestar a ejerciciamdepropuesta y a ejercicios distintos
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.
Se permite el uso de calculadoras cientificas giempe no sean programables ni grafi-
cas. Si algun alumno es sorprendido con una caordano autorizada, podra ser expul-
sado del examen; en todo caso, se le retirarddaladora sin que tenga derecho a que
le proporcionen otra.

PROPUESTA A
1°) Encuentra un polinomio de segundo grado y 3 R(xque y(0) = -1, y(1) =0 e

y(2) = 3. ¢ Es Unico tal polinomio?

Sea el polinomioy = P(x) = ax? + bx+c.
Por sery(0)=-1 = c=-1.
Porsery()=0 = a+b-1=0;; a+b=1 ()

Porsery(2)=3 = 4a+3p-1=3 ;; 4a+3=4 (2

Resolviendo el sistema formado por las ecuaci(ies(2):

at+b=1] -3a-3b=-3
= a=1;; a+b=1 - 1+b=1;; b=0
da+3b=4 da+3b=4 - —

El polinomio pedido es y = P(x) = x* -1

El polinomio es unico por ser Unica la soluciongistema.
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2°) Calculal = j\/16— x* - dx (expresa el resultado en funcién de la variahle x)

Este tipo de integrales se resuelve por cambi@dable de la forma siguiente:

_ sent ==
I :J'\/16—x2 -dx:J'\/42—x2 cdx = {x—4sent } = 4 =

dx=4 cost - dt X
t=arc senz

= | =[y4?-(4sent)’ -4cost-dt=4-[/47-4% serft -cost -dt =

:4jw/4211—serftj .cost - dt = 4J'4w/1—serft . cost - dt :16J'w/coszt .cost - dt =

=16 cost - cost - dt=16[cos’t - dt (¥
Teniendo en cuenta que:

serft+cost=1
cos't —serf t =cos(2t)

1+cos(2t)

} = 2cogt=1+cos(2t) ;; cos't=

Sustituyendo en (*) el valor obtenido de“psesulta:

I—16]“%8(2[)-dt:8j[1+cos(2t)]-dt:8-[[dt+jcos(2t)-dt]:8-[t+ll] ()
2t=h . . .
l, = [cos(2t) - dt = dt:%-dh = Ilzz-J’cosh-dhzasenhzasen(Zt):l1

Sustituyendo en (**) el valor obtenido dedueda:

I :8{t+%-sen(2t)+C}:8t+4-sen(2t)+C:8t+ 4.2.sent-cost+C =

=8t +8sent - cost +C =8(t +sent - cost)+C = |

. . . . . X ’
Deshaciendo el cambio de variable y teniendo entawgpie sisent = 2 seria:

2 2 N
cost:w/l—serftzwfl—erj :\/1—X :\/1616)( :%x/16—x2:cost.

16




| = S{arc sen§+2 -%\/16— x2}+C =8arc sen§+gx/16—x2 +C =1
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: 1 3 2 1
3°) Calcula la matriz A que haga cﬁje J =A-: [ j
4 2 5 3

) ab . (1 3 a b 2 1
SlendoA:( J serla:( J:( J[ J
c d 4 2 c d 5 3

2a+5b=1
1 3) (2a+5b a+3b a+3b:3}
(4 ZJ_(ZC+5d c+3dj ~ loc+5d=4
c+3d:2}

Resolviendo los dos sistemas resultantes:

2a+5b=1| -2a-5b=-
a+3b=3 2a+6b=6

1
} = b=5;; a+3bh=3;; a+15=3;; a=-12

2c+5d :4} —2c -5d :—4}
=

=0 ;, c+3d=2;,¢c=2
c+3d =2 2c+6d =4
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3X+y—-2z2+4=0 2Xx—-2y-5z+7=0 ) )
y { y , determina si los

4°) Dadas las rectas=s S=
X—-y+z+3=0 3x+4y-6z+9=0

vectores directores de las rectas son perpendesutano.

La expresion de las rectas por ecuaciones paliaagfon las siguientes:

3X+y-2z+4=0 X+y=-4+21
r = XTy-ez = z2=A = Xy = 4x=-7+A ;;x:—z+l/l
X-y+z+3=0 X—-y=-3-1 4 4
x:—z+—A
4 4
7 1 5
X=y==-3-A;;, ——+=A-y=-3-A;; y=—+—-A = r=y=—+—-A
y 272 y y y 272
z=A
2x—-2y—-5z+7=0 2X—-2y=-7+5A| 4x-4y=-14+10/4
S= = 2= =
3x+4y-6z+9=0 3X+4y=-9+64] 3x+4y=-9+6/
= 7x=-23+164 ;; x:—§ EA
7 7
:—§+1_6/]
7 7
-6x+6y=21-15/4
4 = 14y =3-31 ;; yzi—iﬁ = S= yzi—i/l
6x+8y =-18+124 14 14 14 14
z=A
‘= 3X+y-2z+4=0 _ 2Xx—2y-5z+7=0
C|x-y+z+3=0 |3x+4y-6z+9=0

Dos vectores directores de las rectasgor (1, 5, 4) y v, =(32, - 3, 14).

Como puede observarse, los vectores son linealnmahépendientes, o sea, que
las rectas no son paralelas.

Si las rectas fueran perpendiculares el produstalar de los vectores directores
tendria que ser cero:

v, -v, =(1, 5 4)-(32 -3 14)=32-15+56#0 = r y s no son perpendiclares
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59 Estudia (dominio, crecimiento y decrecimiem@ximos y minimos, asintotas) y

. L x
representa la funciog = —.
X

Teniendo en cuenta que solamente tienen logaldsoumeros positivos, el do-
minio de la funcion esD(f )= (0, +).

Para estudiar el crecimiento y decrecimiento abtes la primera derivada:

-x—Lx-l_l_LX

X2

X |

x2

Por ser el denominador positivos para cualquitarvaal de x, la derivada sera
positiva o0 negativa cuando lo sea el numerador:

y=0 = 1_1')(:0 ;7 1-Lx=0;;, Lx=1;; x=e
X

Teniendo en cuenta lo anterior y el dominio d&ufecion, los periodos de creci-
miento y decrecimiento son los siguientes:

Crecimieno = (0, 1) ;; Decrecimi@to = (1, + o)

La funcion puede tener maximos y minimos para/édsres que anulan el nume-
rador, o sea, para x = e.

Para diferenciar si se trata de un maximo o demimo recurrimos a la segunda
derivada:

1
- _; X2 _(1— Lx) - 2X ) —x—2x(l— LX) _ _1_2(1_ |_X) _—1-2+2Lx _2Lx-3
y = 4 - 4 B 3 - ° B ’
X X X X X

y'(e) =2 Le;—3 = 2'13_3 :_—31< 0 = Maximo relativo para x =e.
e e e

Le 1 , . 1
= == M : = | O(273 037).
ye) N aximo A{e ej (273 )

(Notese que la deduccion de maximo se puede deglicger una funcion conti-
nua en su dominio y los periodos de crecimientegrecimiento).

Las asintotas horizontales son los valores denedn cuandok — +o; teniendo



en cuenta el dominio de la funcién, solamente pusde cuandx - +o:

lim  Lx , lim
=2 =2 = Ind. = (L'Hopital) =
X > 40 X o0 X5 +0o 1 X - +oo

La recta y = 0 (Eje X) es asintota horizontal.

Las asintotas verticales son los valores fini®s ¢ghara los cuales se anula el de-
nominador, que en el caso que nos ocupa, solarpaatke obtenerse a partir del limite
lateral por la derecha, que es donde existe ladanc

lim LX =—o0
X - 0" x 0" —
La recta x = 0 (Eje Y) es asintota vertical.

De los datos obtenidos anteriormente sei@edue la funcion tiene un punto de
inflexion, que es el siguiente:

y'=0 = ZL;_S:O  2Lx-3=0;; Lx*=3;; X’ =€ ;; x=+/e® 0448
y(\/g):%DO?B:y = Punto de Inflexién: B[\/E , %)D(M& 033)

La grafica de la funcidn es, aproximadamenteiglaisnte:

YA
1
f(x Max P. 1.
(x) VX o g
O 1 y=0 X
(@]
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PROPUESTA B

1°) Encuentra un polinomio de segundo grado y 3 R(xque y(0) = -1, y(1) =0 e
y(2) = 3. ¢ Es Gnico tal polinomio?

2°) Calculaj\/16— x* - dx (expresa el resultado en funcion de la variahle x)
: 1 3 2 1
3°) Calcula la matriz A que hagaque _|=A- :
4 2 5 3
(Resueltos en el Repertorio A)

4°) Halla el simétrico del punto P(1, 0, 2) cormpeedo al planor=y-2z+1=0.

Un vector normal al plana es n =(0, 1, -2).

La recta r es la que pasa por el punto Py

P(1,0,2) es perpendicular al plano, por lo tanto su vector

r director pude ser el normal del plano, y enton-
i x=1
Q cesir=<y=A

z=2-21
: El punto Q, interseccion del plano con
P'(x,y, 2) . . .
la recta r, tiene que satisfacer las ecuaciones d

ambos, por lo tanto:

T=y-2z+1=0 = A-2(2-24)+1=0;; A-4+41+1=0;; 50=3;; A :g =

3

o 3 4
5

Para que P’ sea el punto simétrico de Rregpecto az, tiene que cumplirse que:

= x=1;; yzg o Z2=2-2-

olo
ol b

5A G _p_p_n - [13 4)_ _ (4 3 4)..
PQ=QF = Q-P=P Q,,(l 2 5) @ 0 2)=(xy, 2) (L 2 5),,

x-1=0 - x=1

6 6 2
Pl1 =, -=
5 [ (]’ 5 5)
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59) Dibuja la figura comprendida entre las funciriéx) = cosx y g(x) =24 y cal-
n

cula su area. (El coseno esta expresado en raflianes

x, =0 - A0, 1)
2X T T
f = = — 1 = S B -, O
(x)= g(x) = cosx L= 0 =0 ( > j
X, =-1m - C(-m -1)

(=2 +1
/2 /”n Y
| 71 | | |
' . I | [
/2
O n/6 n/3 7&
A

f(x) = cos x N

2

=[F(-m)-G(- )] -[F(-4)-G(-5)] +[F (0)- ()] - [F (- 5)-6(- 2] =

= F(-7)-G(- ) F(- )+ (- )+ F(0)-6(0)-F(-2)+ 6(-2)=

|
n

= F(-)-G(-m)-2F(-%)+26(-%)+F(0)-G(0)

Siendo F(x) y G(x) las funciones integrales dé y(g(x), respectivamente:

=[f(x) - dx=[cosx - dx=senx ;; G(x):jg(x)-dx:j(z—;+lj-dx:X—;+x




Sustituyendo los valores obtenidos de F(x) y @(x)a expresion de S:

S:SGI’](—IT)—|:(_H)2 +(—n)}—23en(—7—27j+2 @+(—7—Tj +sen0—{o—2+0}:

Vi 2 T

4 2 4 2 4 4
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